

DEBRECZEN

POLITIKAI, TARSADALMI és KOZGAZDASZATI HIRLAP.

A debreczeni és vidéki „függetlenségi párt” közlönye.

Megjelen naponként, péntek és vasárnap kivételével.

Előfizetési árak:
Helyben és postán küldve.
Egy évre . . . 10 fr.-kr.
Fél évre . . . 5 „-
Negyed évre . . . 3 „-
Egyes szám 5 kr.

A lap szemléltetést illető minden közlemény: Nagy-hatvan-utca 1364. szám. Dusaóczy ház a szerkesztőségbe bérmentve küldendő.

Előfizethető helyben
TALPÉDI K. LAJOS és táj.
OSÁRÉY KÁROLY könyv-kereskedésben és a kiadóhivatalban KUTASI IMRE könyvnyomdájában az postahivatalok útján.

Hirdetési díj
Négy soros péntekkor 5 kr.
Nagyobb terjedelmű és időtartamú hirdetések a szerkesztőség fel-
hívására minden kiadványban
— 50 kr.

„Nyitár”-ben megjelenő közle-
mény minden péntekkor 30 kr.
Hirdetések felvétele a kiadó-
hivatalban, KUTASI I. könyv-
nyomdájában, valamint ZICHNER-
MAN H. könyv. irodájában is.
Név nélkül vagy bérmentés nélkül
beküldött kéziratok nem vétel-
nek figyelembe.

Kéziratok visszaszám-
adatak.

MAJ CZÉG,
szatér.
zékban kapthatók:
SZÖVETEK,
oldonok,
den színben és nagyságban
tött ujjasok;
s keztyük,
csipke függönyök.
ek stb.
tött árak.

BUDAPEST.

kat felhúzó
it
és Brecka-féle tölte ez szel-
ezéseit.
ly utóbbiak különösen új építme-
súlyozott és nélkül, igen szélszerűen
tési szakmába
és szerkesztői
ltségye-
mentve.

1886.
Meghívás,
hadházi közbirtokosság f. évi
7-én délelőtt 10 órakor a vá-
gytermében tartandó közgyű-
rlekkelt birtokosok ezennel
ak.
Tárgyak:
dházi Dániel lemondása foly-
endő elnökválasztás.
ákás Gábor 1882., 1883 és
ronyépítési.
nesi József 1865—1876. évi
adó.
rházi József és Takács Gá-
közösen vezetett 1880 évi
dörökletti, építési és birt.
tári szimadásaik vizsgálatára
jelentések és az azokra ho-
mányi határozatok.
1887. évi költségvetés.
a h.-hadházi lakosság vá-
1886. évi sept. 5-én tartott

A járvány.

(r. e.) A mit a legjobb esetben sem mertünk reményelni, Debreczen városát azon szerencse érte, hogy a rémitő kolera-járvány, eddig szerencsésen megkímélte. Pedig az Budapestre annyira dühöng, hogy még a Lung városi tanácsnok és Gebhard városi főmérnök között felmerült úgy »lovgias elintézés« és ennek hírlapi kijelentése daczára sem szüntette meg pusztító hadjáratát; annyira dühöng Budapesten, hogy még a közönséges alkotmányt sem látszik tiszteleiben tartani, a mennyiben a szepregi osztrák delegátusoknak semmi kedvök sincsen azon sorrend előtt meghajolni a mely szerint a delegációk most fővárosunkban, a kolera által megfertőzött Budapestre volna meg tartandók. Szerencsés en kikerültük a kolera, pedig Budapesttel mindennap több vasut-vonattal vagyunk személyes összeköttetésben és körülünk áldozatot szedett már az a közmondás »fekete asszony« Nagyváradon, Szathmárban, Nagykárolyban és Szolnokon is. Nem beszélünk a távol eső Győről és Szegedről, a mely városokban (éppen mint Budapestben is) tényleg a hatóság gyatragsága és a közegészségügyi közegeknek, a kolera elleni óvó-rendszabályok körül tanusított lelkiismeretlen hanyagsága voltak a sötét vendég kvártély-csinálói.

Egy kis szerencse, még több véletlen, de e város egészséges fekvése is okozták azt, hogy a hazánkban most dúló járványok egyike, városunkat ez ideig kikerülte. Nyugtával szeretjük ugyan dicsérni a napot, de legalább azért, a mit a közegészségügyi terén eddig tapasztaltunk, elismerés illeti meg hatóságunkat is. A járványbizottság nálunk (mint Budapestben látjuk) nem foglalkozik párbaj-üggekkel, hanem egyrészt észélyes és — a mi szintén előny — könnyen is kivihető rendszabályokat hoz. A kisedővők s az elemi iskolák be vannak zárva; a fertőztelenítés most már erélyesen folyik, árkok befedettek, emésztő gödrök létesítettek és a mennyiben meg vannak, ellenőriztetnek; minden zug tele van a fertőztelenítő-anyag rózsaszínűvel; előre látva a legrosszabb eshetőséget, a kolera-kórház készen áll s vannak hordkosarak is előre készitve; a vasuton ugyan nem alkalmaztatik szigorú zár-

lat, de az orvosok legalább szorgalmasan kijárnak s ha a gyanuba vett utas esetleg . . . meg nem ugrik, bizonyára úgy befűstöltetik és úgy tele töltetik gyógyszerekkel, a mennyire csak dukál ilyen vészterhes időkben. A rendőrség ellenőrizi a fürdői erkölcselenségeket és tisztálaltságot is. Van még egyéb helyes intézkedés is; a mi még nincs, az nem egyéb, mint-hogy a főbb tanintézetekben is szűnet volna elrendelendő és hogy a nőegyletnek is népkonyhát kellene felállítani. Az izr. nőegylet ugyanis ritualis főzési rendszert fog követni, a rendőri konyha pedig (a melyre a járvány-bizottság utalja a szegényeket) mégis csak — rendőri konyha; mindkét helytől más-más okból fog vonakodni a debreczeni ember, a ki tudvalevőleg — büszke még a koldus tarisznyájára is!

Igy vagyunk a fölünk eddig még távol maradt kolera óvó-rendszabályaival, de azon járvány, mely a kolera nálunk nem veszélytelenebb és undorítóbb s a mely éppen nem apadó mértékben szedi rémitő adóját városunknak úgy előkelő, mint szegény osztályaiban és az életkor bimbóját sorvasztja el kártékony féregként: a himlő ellen nem léptünk fel oly erélyesen és (mondhatjuk) biztosan, a mint kötelességünkben és módunkban állott volna! Sőt e téren, nem gondolva talán mással, mint csakis a remegett koleraival, mindannyian: hatóság, orvosok és közönség, oly mulasztásokat követtünk el, a melyeknek nem megtorlására (mert ebből a megölt, vagy elcsúfított áldozata vajmi kevés hason háramlanék!) de pótlására, ide s tóra szükség leend a kormány közegészségügyi bizottság dr. Oláh Gyula urat is figyelmessé tenni.

Szinte bámulatos, hogy a midőn a hólyagos himlő gyógyítására egy száz esetben kilenczvenkilenczszáz csahatalatlannak bizonyult szer, a beoltás áll rendelkezésünkre, ezzel még az intelligens családok fejei sem mindenkor élnek. Hannibál a kapuk előtt állott — és nem csaptuk be azt az orra előtt Hannibál bevonult falaink közé és az átverhetlen paizs nincs a kezeink között. Debreczen lakosságának legalább is a fele s ezek között értelmes családok kis gyermekeinek jó része sincsen beoltva. Kérdjük: mért nem intézkedik a

hatóság a hénszer-oltás általánosságáról? Mért nem utasítja az orvosokat, hogy — ha másképp nem — ingyen és ingyen oltó anyaggal járjanak házról-házra és mért nem mozdul meg az övédelem, vagy a mások (család, háziép) iránti kötelesség érzete mindenkiben, hogy — a csaknem biztos szert alkalmazva — ez a másik járvány is megbéníttassék. Ugy a mint a tüzeket szokás szűkhelyre szorítani, a közeli gyuanyag és gyulékony födelek eltávolításával.

Nem reánk tartozik a himlő-járvány ellenes óvintézkedések részletes felsorolása, mi csupán a veszély általános és mintegy szem előtt fekvő oldalait óhajtottuk kiemelni és jobb szeretőnk, ha a meglévő veszély elé paizsul nem ezt a vékony papirost, hanem a hatóság közegészségügyi közegek és társadalom előrelátó, vagy most már — hátra tekinthető észélyességét tűzhetnök. Jobb késő mint soha — meutcs legalább azt, a mit még menteni lehet.

Belföldi hírek. Két a j f o i s p a n .
Aradi főispánja — hir szerint — Fábian Lászlót, az aradi törvényszék: elnökét, az az egykori hírneves klasszikus: Fábian Gábor fiát fogják kinevezni. Krassó-Szörény megye főispánjait Török Jánost, budapesti rendőri-alkapitányt emlegetik. — A király Esztergomban. A királyi kabinet irodatói távirati kérdés tetetett, hogy ő felsége a király Esztergomban léte alatt miket tekiethet meg. Ebből a király Esztergomba jövetelét biztosra veszik. Erkezesének városzerje nagy örömet keltett. — Liszt Ferenc emlékező szenteltek a budapesti filharmonikusok hangversenyeik első estejét. Az operaházban tartott ünnepélyek egy Liszt-emlék és a zenekari övezgek és árvaok segélyező egyesület javára tartott. Erkel Sándor vezénylete alatt. — Kassán nagy feltűnést keltett a Rittner ezredes és Lockhorn János városi alkapitány között felmerült affaire. Lockhorn az esetről hivatalosan jelentést tett a városi tanácsnak és elbeszéli, hogy az ezredes a következő sértésre ragadtatta magát: „Sie sehen, dass ich herein komme, und bleiben zitzen, wie ein Lämmel!“ Végül kéri beadványában, hogy adjanak neki elégtételt. A városban híre jár, hogy Rittner ezredes áthelyezését fogja kérni. — A főrendiház jelenleg b. Fejérvári miniszteren kívül öt törangú honvédtisztet számlál tagjai közt s ezek: Mariássy, Hollán, b. Dóry Lajos, gróf Csáky Kálmán és gróf Pongrácz Károly. — A verscezi új püspök, Ruvarac Kharion, nincs inyére a szerb ellenzéknek, mert a püspök a patriarcha híve. — A hunyad megyei románok egyeletet alakítanak a házi ipar fejlesztésére s

a román leányok és özvegyek segélyezésére. — A brassói szászok leánya, mely különben annyit jajgat a magyarországi németek elayomatása miatt, legújában azt mutatja, ki hogy a németek száma Magyarországon a harminczas évek óta, 1,100,000-ról 1,800,000-re szaporodott.

Bulgáriából. A bolgar kérdésre nézve nagy jelentőségű hírek érkeznek. Oroszország készülődik! Oroszország a Magyarországon dúló kolera ürügye alatt az osztrák határ mentén nagyobb hadtestet von össze állítólag az egészségügyi rendszabályok szigorú végrehajtása, valóban pedig a közlekedés teljes megakadályozása végett, hogy Oroszország hadi készülődéseit annál zavartalanabban hajtsa végre.

A z o r o s z o k k u p a c z i ó
Bulgáriában közzvetlen küszöbön áll. Minthogy Kaulbars lázító kísérletei nem vezettek eredményre, most egy-szerre az orosz politikamegvaltoztatja a taktikát s azt hirdeti, (bár erre valódi ok nincs), hogy a Bulgáriában megtelepedett orosz alattvalók elele és vagyona fenyegetve van, s hogy védelmükre megakadályozza Oroszországnak kell fegyveresen közbe lépnie. Pétervárott ürügyet keresnek arra, hogy a régóta tervezett okkupációt keresztül vigyék. Az erre vonatkozó távirat így hangzik:

O d e s z a , okt. 25. A várnai orosz konzulátus, tekiutttel a városban uralkodó izgatott hangulatra, az ottani orosz alattvalók biztonsága érdekében, egy hadi hajó kiküldését kerte. Ennélfogva két kisebb hadi hajó fog Várnába küldetni, az ottani orosz alattvalók védelmére.

S z ó f i a , okt. 25. Mikor Gadban efendi Stambulov előtt azzal fenyegetőzött, hogy ha Kaulbars követései nem teljesítettek, a törökök megszállják Kelet-Rumeliát, az utóbbi azt mondta: Ezt önök tehetik. Egybiránt szállják meg Bugáriát is, akkor majd együtt kellend Ázsiába menekülnünk.

S z ó f i a , okt. 25. Mikor Kaulbars tábornok Várnában a kormánypartit küldöttséget fogadta, szó szerint ezeket mondta: „Lehetne- lenne tartom egy rés s egy küldöttséggel beszélni, még ha az a kormányküldöttség is.“ Erre a küldöttség nyomban eltávozott.

R ó m a , okt. 25. Egy előkelő olasz diplomata a helyzetről ezeket mondta: A szobrany megnyitása nagy veszélyt rejt magában. A bolgarok remélhetőleg megmaradnak észélyes magatartásukban nem választják meg ura Sándor fejedelmet, mert ez válságos hiba lenne. Ha követik barátaik tanácsát, úgy Valdemárdán herczeget választják meg.

A hir, hogy Várnába két orosz hadihajó küldetik, Szófiában már tegnapelőtt el volt terjedve. Azt is beszélték, hogy tízezer orosz

A »DEBRECZEN« TARCZÁJA.

Áruló eb.
— Elbeszéli egy urfi. —

Az emberek kíváncsisága mabolnap nem ismer határt. Ha valamely dolog iránt érdeklődni kezdenek, hát mindaddig nem nyugodtan maradni ott, ha érezték ruhám érintését. Ételére, italára magam vigyáztam és minden falatot az én kezemből kapott. Eppen úgy a nappal, mint az éjjel minden órájában velem volt, követe léptemet. Anyira tudta szokásaimat, hogy azokon a helyeken, a hol megszórtam állani, előre megállt; azokon a kapuknál és ajtóknál, amilyenek bejártam, állást foglalt és kérdőleg nezett rám, hogy no edes gazdám beme gyünk-e?

Ha jó kedve volt, az át ragadt én rám is. Ha kedvetlenül ballagott, hát aggódva néztem rá, mi baja lehet? Ugy őssze voltunk szokva és úgy szerettük egymást, mint két igen jó barát.

Olyan szép, olyan okos és olyan kedves volt, hogy mindenki megszerette. Legalább százan fejezték ki óhajukat, hogy szeretnék ha az övéké volna. Igérték érte tajtékpipát, pus-kát, csikót, jól kizhított malacot és tehenet. Igérték érte mesés árt és igérték érte régen esdve óhajtott csökök. Dehogy adtam, dehogy adtam. Az a gondolat, hogy megvalhatnék tole, egész napra elrontotta a kedvem; az a gondolat, hogy ő mást is tudna szeretni, hártározottan levert és csakis akkor vigasztalótam meg, ha ő érezve nyomott kedélyhan ut-lamat, hozzám simul és okos szemével szeretettel, hűséggel tekintett rám, niutegy igéretet téve, hogy kutyahűsége sokkal melyebb és sokkal igazabb, mint azok hűsége volt, a kikben biztam és csalódtam.

Mint aféle kezdődő agglégény, a kinek az otthona ridég, esteimet, hol itt, hol ott, a hol legjobban izlett a bor s a honnan a leg-egyenesebb ut látszott vezetni haza, Rövidebben és világosabban kifejezve: eleget korhely-

oda toltá elem okos fejét és én megsimogattam; ha megálltam, ha leültem, azonnal lábam elé fekküt és csakis úgy tudott nyugodtan maradni ott, ha érezték ruhám érintését.

A folytonos egyhangú életet egyszer csak egy szép szöke arca zavarta meg. Egy leány, a kivel véletlenül megismerkedtem és a khez annál is inkább vonzódtam, mert pompás kis kezével megsimogatta az én há barátom okos fejét.

Ez a szöke arca nagy zavart csinált nekem. Anyira megszeretteté magát, hogy egyszer csak készen voltam az elhatározással, hogy nőül veszem. Ha ugyan adják.

Utána nézve a dolognak, azt tudtam meg, hogy az én szöke szentemet csakis olyan leánynek adja az anyja, a ki szolid, otthoni és takarekos. En ugyan nem feletem meg ennek a különös kíváncsának, hanem megfogadtam, hogy megfelelek a jövőben. Mielőtt pedig ez a jövő bekövetkezne, hát igyekeztem elagadni a multat, ki fogom jelenteni a mama előtt, hogy haragszom a lumpoló ifjuságra, hogy megrovom éjjeli koborlásukat és pazar-lásaikat. Meg fogom értetni vele, hogy én más anyagból vagyok gyurva, s hogy éppen olyan férfi vagyok, milyet ő kíván vénekn.

Ugy is történt. A mama készpéznök vette állításaimat és anyira hitt, hogy nem is kérdészködött utánam. Bizonyosan kilátta a szememből, hogy én szolid, ártatlan jó fiu vagyok.

A leány, az én ideáalom szintén hitt nekem és éppen úgy szeretett, mint a mama, a ki megvolt: győződve arról, hogy a mai romlott ifjuságnál mint egy vár emelkedtem ki és egy fejjel magasabb vagyok, mint a többi.

kedtem s volt idő rá, mikor csak egy találtam haza, hogy hű ebem meut elől es mutatta a legjobb utat.

A folytonos egyhangú életet egyszer csak egy szép szöke arca zavarta meg. Egy leány, a kivel véletlenül megismerkedtem és a khez annál is inkább vonzódtam, mert pompás kis kezével megsimogatta az én há barátom okos fejét.

Ez a szöke arca nagy zavart csinált nekem. Anyira megszeretteté magát, hogy egyszer csak készen voltam az elhatározással, hogy nőül veszem. Ha ugyan adják.

Utána nézve a dolognak, azt tudtam meg, hogy az én szöke szentemet csakis olyan leánynek adja az anyja, a ki szolid, otthoni és takarekos. En ugyan nem feletem meg ennek a különös kíváncsának, hanem megfogadtam, hogy megfelelek a jövőben. Mielőtt pedig ez a jövő bekövetkezne, hát igyekeztem elagadni a multat, ki fogom jelenteni a mama előtt, hogy haragszom a lumpoló ifjuságra, hogy megrovom éjjeli koborlásukat és pazar-lásaikat. Meg fogom értetni vele, hogy én más anyagból vagyok gyurva, s hogy éppen olyan férfi vagyok, milyet ő kíván vénekn.

Ugy is történt. A mama készpéznök vette állításaimat és anyira hitt, hogy nem is kérdészködött utánam. Bizonyosan kilátta a szememből, hogy én szolid, ártatlan jó fiu vagyok.

A leány, az én ideáalom szintén hitt nekem és éppen úgy szeretett, mint a mama, a ki megvolt: győződve arról, hogy a mai romlott ifjuságnál mint egy vár emelkedtem ki és egy fejjel magasabb vagyok, mint a többi.

ges kosár miatt. Tisztában voltam arról, hogy belevághatok.

Egy napon sétálni indultunk a czeplé- utcazi temetőbe. Visszafelé a leány oldala mellett haladtam. Elöl az én hűsége, szép kutyám ment, ezerszer vissza nézve rám, mintegy kérdezve, hogy szeretem-e még mindig.

A mint a „Kis pipához“ czimzett vendéglő ajtajához ért rögtön felismerté azt a helyet, a hol velem sokszor megfordult éjszakánként. — Megállt tehát az ajtónál és rám nézve kérdezte tekintetével: gazdám beme gyünk-e?

En félrefordultam, mintha nem látnám és elhaladtam az ajtó mellett. A mamának egy kissé feltűnt ugyan a dolog, de nem szólt semmit.

Átvágtunk a sas utcába s azon haladtunk keresztül. Bár azonban ne tettük volna ezt. Az én okos kutyám éppen úgy Vilmosnál mint a kenyér piaczon az „Egy galambok“ nál is megállt az ajtóban, tekintetével kérdezve ismét: hát gazdám ide beme gyünk-e?

Nem lehet eltagadni, a dolog feltűnő volt. És meglehetősen valószínűen volt az az állításom, hogy a kutyá bizonyosan éhes és peccsenyeszogat érez.

Lekerülve a csapóutczára az én okos kutyám nem kerülte el az ismerős helyeket. A Tör-féle vendéglőnél állt meg először és szükölt, hogy nyissam már ki az ajtót. Mikor Kainrathoz értünk, ott már kijött a sodrából és felkapaszkodott, hogy kinyissa az ajtót. Már ekkor tekintetében szemrehányás is volt: „uo, hallod gazdám, hát micronda nap van ma, hogy elmegyünk a vendéglő előt?”

katona partra szállt, a mi azonban eddig nem nyert megerősítést. De az orosz fenyegetés magában is igen mély benyomást tett a bolgároknak, de nem oly értelemben, mint Pétervárot remélték. A regesség rendületlenül tovább halad a jog és törvényesség útján s semmiféle fenyegetés sem képes eddigi magatartásától elteríteni. A nemzetgyűlés a kitöltött időben megnyitotta s miúgy a mellátó kibékülés tárgyában tett ajánlatok orosz részről visszautasították, most már alig várható más, mint erőszakos megoldás.

Nis, okt. 26. Franzosovics külügyminiszter a bolgár képviselővel, dr. Stranckivával, folytatott beható tárgyalások után aláírta az arrangementet, melylyel Szerbia és Bulgária között a diplomáciai és barátságos viszony újra helyreállítottatik, továbbá a határrendezés Bregovanál és az emigrációs szabályoztatás és mindkét ország között köteendő kereskedelmi szerződés és vasúti összeköttetés szükségessége hangsúlyoztatik.

Nis, okt. 26. Franzosovics külügyminiszter és Stranckivá megállapították közti tegnap megegyezés jött létre a két ország közötti diplomáciai és barátságos viszony helyreállítására tárgyában.

A szerb kormány már beleegyezését is adta ahhoz, hogy a belgrádi bolgár diplomatai hivatalos dr. Stranckivá vezetésével ki...

A czár napirandása. Péterváron, okt. 26. A czár okt. 12-iki keletelt a következő napirandást intézte a hadsereghez és a haditengeresekhez: Az 1877-78-iki háború emlékoszlókat ma leplezték le Pétervárott. Örök időközönként tartva fenn ez emlékoszlókat a harcokos ömegtáradásunk és vitézességünk emlékeztet, kik Isten segítségével új dicsőséget szereztek az orosz zászlóknak és az orosz nének. Hozzátok fordulok ez ünnepnapon, vitéz hadseregem és haditengereszetem főparancsnokai, tengerügyi, tisztjel, katonái és tengereszei, hogy kifejezzem előttem, hogy bízom rendíthetetlen hűségtekben, büszke vagyok dicső tetteitekre és egész Oroszországgal együtt halás szívvel gondolok a trón és a haza körül tett nagy szolgálataitokra. Legyen ez emlék záloga változhatatlan meggyőződésnek, melyben az egész orosz nép osztozik velem, hogy az orosz hadsereg és haditengereszet minden megpróbáltatások között, melyekkel az isteni gondviselés Oroszországot a jövőben meglátogathatja, mindenkor meg fog maradni a harci vitézség és faradhatatlan dicsőség azon magaslatán, melyet elődeink v. tavak ki s a mely szemeink előtt melóan föntartott és emeltett.

Anglia és Nemetszág. Egy teh. valos berlini lap igen érdekes nyilatkozatokat tesz a nemet-angol viszonyokról. Tudvalevőleg eddig azt hirtelték, hogy nemet és orosz támogatással Franciaország fog akciót kezdeni Angliának egyiptomi pozíciója ellen. De ha Párisban csakugyan fenntörög ily szándék, a mi minden kétséget kizár, úgy a nemet kabinet egyáltalában nem fogja azt támogatni. A legújabb felhivatalos nyilatkozatok szerint a londoni és berlini kormányok közti igen barátságos viszony a Nemetszágak nincs oka Anglia ellen bármilyen pauszat emelni. Miúgy tehát Londonban tudják, hogy Bismarck herczegre biztosan számíthatnak, az angol lapok most éles hangon szólnak Franciaországról s kérésbe vonják azon jogát, hogy az egyiptomi ügyekbe avatkozzék.

Külföldi hírek. Az egyiptomi ügy. Minden czáfalt daczára tartja magát az a hír, hogy a párisi és pétervári kabinetek, egyetértve a portával, felakarják szállítani Angliát, hogy egy bizonyos határidőre...

ürítse ki Egyiptomot. — Ottó főherceg és neje nov. eleén Klaganfurtba költöznek, hol a főherceg mint katonatiszt fog szolgálatot végezni. — A bécsi Radetzky-szobor bizottsága végleg a parlamenti és igazságügyi paloták közti tért jelölte ki a szobor helyéül. — Triestben vasárnap 10 újabb kolera-betegedés és egy halálozás történt. — A transzkaspiai vasút már elérte az Amur-Darját, a meddig a földművelők készek. — A csecesemőspanyol király, XIII. Alfonz, már kezd bővítködni érdemrendekbe: a portugálkirály közelebb hármat is küldött neki egyszerre. — Erős földrendés volt a múlt héten Kasmirben s mert megelőzőleg több fenyves meteor hullott alá, a nép közt igen nagy lett a babonas félelem. — Gróf Beust holttestét ma reggel szállították át Bécsbe, hol a dorottya-úcai protestáns templomban fogják ravatalra tenni. Azután ideiglenesen a protestáns temető csernokába helyezik; honnan néhány nap múlva Drezdába viszik, hogy az ott építendő családi sírboltban helyezék örök nyugalomra.

Az osztrák költségvetés.

Dunajewski, az osztrák pénzügyminiszter betérjesszette jövő évi költségvetését, az osztrák parlamentbe s így megelőzte magyar kollégáját, Szapary grófot, kiroi a fama régóta azt hirdeti, hogy a még el nem készült költségvetés helyett egy ideigmenyt rejtget zsebében, hogy azzal a képviselőházat, úgy majd karácsonyfelé Kristinidni fejében meglepje.

Csúnya dolog volna biz az Szapary részéről, de azért nem épen lehetetlen, hogy be fog teljesedni, hiszen nálunk egy két évvel előzőlt ezek az ideigmenyis nagy divatban voltak és a mi akkor divatos volt, miért ne lehetne most legalább megengedhető dolog.

Aztán nem is volna disharmonikus dolog ez a kormány pénzügyi politikájában. Szépen beillenek abba a keretbe, melyen belüli anyai buzgósággal és ügytelenséggel dolgoznak az ország pénzügyeinek tökre tevése.

Nem akarjuk bírálni az osztrák pénzügyminiszter expositját. Nem a mi dolgunk.

Csakis azért teszszük megbeszélés tárgyává, mert abból igen figyelemreméltó és tanúságos parhuzamokat vonhatunk le a mi jövő évi költségvetésünkre nézve.

Először is megemlíti az osztrák pénzügyminiszter, hogy a múlt évre az összes deficit egymillió nyolczszáznyolczvenczezer forintra volt előirányozva, míg tényleg a számadások tausaaga szerint 4 millió volt. Tehát épen kétszerese az előirányoztatnak.

Erre az évre Szapary 14 millió forintot előirányozott deficitül előre, már most mily csinos összegge fogja magát kinőni, ha az osztrák deficit példáját követi.

Epen megkérteszereződik s lesz belőle tényleg 28 millió forint. Azonban nemcsak a jelen évi tényleges deficit nagyságára nyúl, e költségvetés tájékoztatást, hanem azt is megmutatja, hogy mind kedvező meglepetéseknek leszünk kitéve a közös költségek emelkedése címén. Legelőször is jó az ismételt fegyverek tétele, mely az osztrák budgetben két millióal többre van feltéve, a miből kiszámítjuk, hogy nekünk épen 1.100.000 forint fog jutni e többletől.

De ez az ismételt fegyver historia pénzügyi tekintetben is valóságos revolver mert az összes csapatok felszerelése belekerül 30 millióba; úgy tehát vagy nyolczszor fog ismételődni. Nyolcz egymásután következő

évben fogja a Kriegsminiszter ezt a legújabb szerkezetű revolvert mellőnknek szegezni, reánk mordulva: fess! É mi fizetünk is ha tudnók hogy aztán vége lesz a dolognak, de nem tudjuk, mert ki biztosít arról, hogy e nyolcz év alatt nem veszik fejökbe a hadügyminiszterium urai, hogy czérszerű egy újabb revolverrendszert alkalmazni holmi viágra szóló új rendszerű fegyver érdekében.

Igen érdekes tétele az osztrák előirányzatnak az, a mi az államadósági kamatszükséglet emelkedése címén van felvéve.

Az emelkedés közel egy millió, a mi az ázsio emelkedését is maga után vonja.

Ez azonban meg csekélység ehhoz a többetkez képest, mi ilyen címzen a magyar előirányzatban várható.

Hogy ez nem álombüvelőzés, kitűnik magának Szaparynak a póthitelek tárgyalásakor tett nyilatkozatából, mikor nyíltan bevallotta, hogy egyedül a pénzüri készletek pótlására felveendő kölcsönök kamatja negyedfél millióal fogja terhelni jövő évi államháztartásunkat.

Az osztrák költségvetés szerint a fogyasztási adók közül a cukoradó 2.570.000 forinttal nagyobbra van véve, csak hogy ugyanakkor 2 millióal nagyobb lesz a restitucio osztrák része s a vám tiszta bevétele ennyivel leszallitatik.

A petroleumadó, a melyről azt panaszojnak túlfelől, hogy a magyar olajfinomítás elvonja az osztrák adót a magyar kincstárba 600.000 forinttal irányoztatik magasabbra.

Ellenben 300.000 forinttal kisebbre van főlteve a szeszadó s ezt nálunk sokkal nagyobb arányban kellend leszallitni.

E tételek merlegéséből az a tanulság vonható le, hogy a menyit az osztrákok e réven nyernek, mi épen annyit veszítünk el a vámon, tehát a mi deficitünk körülből ennyivel nagyobb lesz.

Bar nem mondhatjuk, hogy az osztrák budget valami fényes budget, de annyit el kell ismernünk, hogy egészen véve az egyensúly helyreállításához meglehetősen közeledik.

Ezt meggondolva, irigykedve nézhetünk Dunajewski előirányzatára.

A felhivatalos Nemzet ez okból igyekszik is némi seidel és szokások swindlit vetni Dunajewski szemére, hogy ez által felkeltse bennünk a gondolatot, hogy odaát sokkal rosszabb a pénzügyi helyzet, mint azt a költségvetés feltünteteli és hogy voltaképen nekünk nincs okunk irigyelni e költségvetést.

Helyi hírek.

Malottak napja. Hítfőn, halo tak napján kegyeletes ünnepély színhelye lesz a debreczeni honvéd temető. A régi bajtársak, a nagy idők elő ztanui, vonulnak oda ki tákiyakkal, megkoszoruzzák a szent sírhalmokat a kigyujtik ott az emlékezet méceit. Esti fél hat óraker a főiskola elébe vonulnak az 1848/9-iki honvédek s felhiva a főiskola lelkes ifjuságát a csatlakozásra, 6 óraker kivonulnak a honvéd-temetőbe A temetőben nemzeti szimben ragyogó görög-tüzeket fognak gyujtani s lapunk f. szerkesztője: Gaspár Imre alkalmi beszédet fog tartani.

A járvány. Megütözköve halljuk, hogy a vasuti indóházak várótermében találtaknak oly utazók is, a kiknek gyermekeik himlővel teltek. Igy látnuk egy példányt az éjjel a püspök-ladányi indóházban. Azért eleve figyelmeztetjük városunk hatóságát, tekintve a haláloságok nagy számát és a járvány nagymérvű terfoglalását, hogy az itteni vasuti állomáson átkelőket erősebb felügyelet alatt tartsa, főkép a III. osztályu várótermet, a mely többnyire zsutolásig megszokott telni utazókkal.

Színház. Tegnap h e t e d s z e r eredményezett telt házat a „Czigány báró” s ez előadás már kifogástalan szabátossággal lepett meg. Halma iné, ki csak úgy szórta a magas c-ket s e mellett játéka is szokott elragadó volt; Locsarekné szép énekével; Ellinger Ilona, a ki főleg első áriájában mutatva be csinos koloratúrácskáját; Valentinó, hatalmasan énekelte belépő-áriájával, Rónaszékly, Molnár Antal, Hadai Jubai, stb. mindannyian szokott szerepeikben érdemeltek ki a közönség tetszését. Zene és a karok (egy éles nőhang disharmoniáját leszámítva) szilvestern szabatosak voltak. Mindamélt ajánljuk az igazgatóságnak, hogy a darabot most már pihentesse kiessé, hogy egy-két hónap múlva is bizton számíthasson jó hatásra. „Eleven ördög,” „Koldus dák,” „Boccaccio,” „Üdvöske,” „Nap és hold,” „Kis herczeg,” „Cornewillei haragok,” sat. mind várva várának és az ujdonságokat jó lesz e kedvező operettekkel változtatni. (rec.)

Egyház. A debreczeni ágost. hitv. evang. egyház tagjainak a következő Értesítést küldte szét 1. A „Rendezet” 33. §-sa értelmében a presbyterium fele évenként új választás alá esk. Ennek folytán az 1883. Október 21-én megalakított presbyterium fele f. évi Október 17. kisoroltott; azután pedig mindig azok lépnek ki, akik a 6 évét kitöltötték. 2. T. Posszert János felügyelő urnak még tavaszalig bejelentett lemondása következtében új felügyelő is választandó. 3. A szavazatok úgy a felügyelőre, mint a presbyterekre f. évi Október 30-kan a Várad-Utcza i 2087. sz. a. levő iskolánkban személyesen átadandók, hol azokat a szavazatszedő bizottság délelőtt 11—12 óra közt, délután 2—5 óra közt átveszi.

4. A szavazás olyképen történik, hogy a szavazó kitörölven azok nevét, a kiket nem kíván megválasztani, csak azon tagok nevét hagyja kitörölten, a kikre szavazatot adja. Az ily kijegyzett szavazó iv összehajtv a szavazat-szedő bizottságnak adandó. Megválasztandó 1 felügyelő, 10 helybeli, 2 bőszyrmeyi és 2 nánsi presbyter. 5. A törvényes gyakorlat szerint választásrakijelöltettek betűrendben: a) Felügyelőnek: ifj. Boczkó Sámuel, Kaszanyitzky Endre, Westler István. b) Presbytereknek: Baitig Géza, *Bonyás Emil, Böhm Sámuel, *Ganofszy Lajos, Gebauer Károly, *Hennel Sámuel, Hrabeczy Antal, Huflyesz István, Janossy József, Konrád János, Kovács Adolf, Kraicz Gyula, Lichtenstein József, *Liszka Nándor, Malstinezy Ferencz, Mayer Ottó, *Osterlmann Ernő, Posszert János Pranger Adolf, *Prünyi Gedeon, Raics Lajos, Róth János, *Schäfer Nándor, Sesztina Lajos, Dr. Szécsi Emil, Stenczel Lajos, Szliuka István, Thassmar Hugó, Trnka Gottlieb, Windt Frigyes. Bőszyrmeyből: Galánfy Lajos. Lányi Márton. Lauf Sámuel, Major Gyula. Péter Károly, Schwartz András. Nánsáról: Lux Imre, Prulinyi Vilmos, Sexty Sándor, Schlachta János, Krasz Gaspár, Bunder Vilmos. 6. (*) csillaggal jelzettek a kisorolt presbyterek, a kik újból megválaszthatók. 7. Szavazati joggal bir az egyháznak minden önálló férfi és nőtagja (családú, özvegy vagy vegyes házaságban élő nő), ki egyházi adót fizet. — A ki szavazati joggal bir és szavazó ívet nem kapott, sziveskedjek ezirant a felügyelő urhoz vagy a lelkesi hivatalhoz fordulni. Debreczenben, az 1886. Október 17-iki egyh. gyűlésből az ev. egyháztanács.

A művirág kiállítás véget ért. Eredménye minden tekintetben kielégítőnek mondható. — Belépi díjakból, a három nap alatt 356 forint vétetett be, tehát a kiállítást összesen 3560 egyen látogatta meg. Ebből következtethető a kiváló érdeklődés, mely

orrunk elől, — jegyzé meg az utóbbi, a kutyákra ügyelve. — Máj kezdünk ügyébe esk meg az a láda is; mindent megnyer az ember, ha a varakozáshoz ért. Kiveszszük mi még a tésztafélebből is részünket, nemcsak a pecsenyéből. Aztán a kiszedett ruhaneműeket egy lepedőfébe begyörgyölven, ismét gondosan bezárt a bórondót, s parancsoló tekintettel intett társának, s mindketten kiugrottak az ablakon, — hiába vonítottak az ebek utának.

E pillanatban czammogott le a lépcsőkön nagy fáradtsággal az embervadár. — A finom, erős borok kissé elkábították fejét. Gertrud asszony követte őt, látszólag bosszus arcczal.

Ő volt az első, ki a koldusok távozását észrevelte. — A fizzők ugylátom eltávoztak, — szölt. — Jaj, csak valamit magokkal el ne vitték volna!

— Mégis csak igam volt nekem, midőn gyanskodtam rájuk és nem akartam őket bebocsátani, — jegyzé meg a vén nemes. Aztán bórondjét vizsgálgatta, fölemelte. s megzörgette az abban levő aranyakat. — A koldus még meg sem mert belőle lopni. Hiába a kutyák örökdtek s fogaitat vicsozgatták. Ha megszöktek ez csak azért történhetett, mert féltek haragomtól. — Ki tudja miért — szölt a korcsmárosné. — Hátha a legközelebbi falu hatóságához siettek, hogy elbeszéljék, mi történik itt. E vidéken az emberek nem igen értik a tréfát, még az előkelők irányában sem, ha egyszer gyausasa viselik magokat. (Folyt. köv.)

azonban nemcsak a vá jelentkezett, a mennyi gyönyörködtek a szép ragok elárverezése tárgyok mind eikeltek.

Katonai előléptet rásffy és z r e d e s i nökká és Simonfy Gy haum Becsey Károly lett előléptetve. Szilveszteri honvéd törzslégfelsőbb királyi kitünt.

A kolozsvári mulkori vezércikkük István vizaknai jelöltek párti cikkéket igyekez helyezni, hogy a mi okpot is megsejtsék. Akkor hát elértek célét akartuk megszégy. nem zuglat, de ezu itélve megis szegyeuli.

Dohánytermelők beváltára 1886. évbendött bizottság működés czeni felügyelőég terül reczen, december 6.—december 6.—február 6.—február 19. Raif február 5. Nagy-Léta 20. Nyirbátor decz. Várasor-Námény decz. Nagy-Károly decz. Tarkány decz. 10. hályfa decz. 6. december 1.—jan. 15. január 27.

Tárgyalás akaggy került volna ma társzék előtt, melynek vezető egyén. A törvény József ur — elrendés.

Kiss Ferencz, törvényesek előtt. — Nem tudom k. — Hát hol lakik. — Királyháznak. gyok.

Behivatik a vádl. Nem ismer K i s l o ttra.

Megtörtént az a f. desből más Kiss Ferencz pézst idézték meg, ki hogy csendörök nem kigénynek napjait aztán tottak.

De hát hol van rencz? — Börtönör — m sz. alá, s Kiss Ferencz ide. Hova megy hát? — Faragó-utca 2. Fejrirák neki azt a börtönör elmegy.

Azalatt más ügye. — Brényi József. — Volt itt, de m. (Hm! kényelme. Volt még más vad nem jelent meg.

Hol lakik az a — A Pavillon kas. — Siessék; oda é. Ezek a tárgyalás. Ez aat megjön a Faragó-utcai házban Ferenczról meg a lopás miatti zárv.

Verekedő legény recskere valók, a voros jó vacsora után ez évi gattak, s a mikor már a fejkbe szállott, két dultak. Utközben az eg rákialított: — Hát az „nagyföld” szóra oly a Lenárt Károly és Szabótkó emlékre rohanva, Pétert fokosokkal agyb a heteken át szétrepkűd. A vádoltak rövid telt, mire a helybeli m. Imrét és Lenárt Károly Sándort pedig 6 h aditáltak „meggondolko a folyosóra, honnan pá jelentessel léptek be: juk, fellebezünk!

Népkönyha A d és apóló nő egylet elvetetik, hogy a szegény séges étellel való ellá czében nyugoti sor 16 nép könyhát állított fel, seg nélkül bárki is a einökégnél váltott 1886. évi November hó 11-től délután fél 6 meleg ebédet kap 10 k ezében 1886 Október és apóló négylet.

A kert akók. A rendőrségi kapitányság a lakók a kertekből eisejével a városba, he csak a csapó és homok hol már százával van.

Helyi termék. M segünkhöz beklüdetett. neti életrajzok A tisztántul ref. egyhá terve alapján írta K.

Az ember ki téged az ebeinek szánt csonokban részesített. Hiszen ez rettenetes hátlanság lenne. Ne feledd, hogy Langallerie marquis az ő ebeivel még üldözöbe is vehet. Az óreg már jó erőben van.

— De hát mihez akarsz fogni? — kérde Gervais bámulva. — Hogy pénzétől megkönynyebbitűk, ez nagyon is természetes dolog. — Természetes dolog! Most mi ellopjuk az ő pénzét is s fejünkbe kerül, ha négylábú testőreinek segítségével u olérend.

— De hát mikép akarod magadat rajta megboszulni? — Ide halgass! Ennek az erdőnek a kijáratánál van egy nagy falu; Sanct-Florence-nek nevezik. Ebben a faluban lakik egy tisztartó, ki a biztos halála óta, a biztosit tisztelet is végezi; úgy hívják hogy Vilebrequin Gilbert; különben pedig Gertrud asszonynak a sógora. Ennek a tisztartónak néhány „fogd meg” áll rendelkezésére, kiknek az a feadatur, hogy olykor az erdőt az orrvadászoktól, tolvajoktól, cigányoktól stb. kitisztítsa. Azt a becsületes Vilebrequin Gilbertet mi tudósítjuk az előzmények felől s ha épen ottthon találjuk akkor ezt a dühös bolond ógrófot lerázzuk az ő segélyvel nyakunkról, úgy hogy mindjárt keserve sen fog rá visszaemlékezni.

— Talán megtörlöndültél? — kérde Gervais, még inkább eibámulva. — Jót állok neked a sikerért, — szölt Gertrud. — Ezzel hirtelen fölnyitá a bórondót, átkutatta annak tartalmát, de csak ruhaneműeket és néhány — irkára itt okmányt vett abból ki. — Tartsd szemmel az ebeket, — szölt a sántának. — Az óreg asszonyság ládáját élvítették az

ajtójától nézett felém, eltagadhatatlan feltüntetést okozta.

En nem tudtam szólni haragomban és elkésereidésben, a mely a Guszman kis-nj-utczai vendéglőjében tetőpontját érte el. Itt ugyanis kinyitotta az ajtót, bement s a felig nyitva levő ajtón s tisztán kihallatszott, a mint belő — mint aféle jó ismerőst — a néven szólították.

Ezután már kevés mondanivalóm van. Okos kutyám árulása folytán lelepleztek és a mama azt mondta, hogy: sokkal job lesz nekem, ha egy kasszirót veszek el.

Nos? Ugy-e érthető, hogy a kutyámat eljándékoztam s ha véletlenül hozzám jön az utcán, hát végig vágok rajta.

Tahó Aladár.

A V A K.

(Francia regény.)

(40. közlemény.)

XVIII.

Némi gyöngédséggel fogta meg a fiatal hölgy kezét az embervadász, hogy őt folvesse. Krisztina csak tántorgott s meg-megállapodott, hogy lélezzetet vehessen. A két nő és az ógróf föllepdeltek a lépcsőkön.

A korcsmárosnő elől ment a ládával, de nyugtalan volt mert az oly hirtelen báránynya változott farkasban nem igen bizott.

Alig értek ezek az emeletbe, midőn a két c-avaró fölkeltek. Pierrót a kis kecskepásztor bámulva nézett rájuk, de meg nem mert moczczanani.

A sánta kinyujtá tagjait, oly könnyedséggel, mint valami kóvtánczos.

Tegnap hetedszere ered-
hazát a „Czigány báró” s ez
fogástalan szabatsággal le-
s a miné, ki csak úgy szórta
s a mellett játelek is szokott
o c s a r e k n e szép éneké-
r lona, a ki főleg első ária-
be csinos koloratúrácskáját;
atamisan eneket belépő-aria-
z é k y, M o l n á r Antal, H a -
mindannyian szokott szerepeik-
é i a közönség tetszését. Zene
eles nőhang disharmoniáját
en szabatosak voltak. Minda-
az igazgatóságának, hogy a da-
pimentesse kisse, hogy egy-ke-
bizton számíthasson jó hatása-
„Kodus dák,” „Bocca-
„Nap és hold,” „Kis her-
dei harangok,” sat. mind var-
en újonságokat jó lesz e ked-
kel változtatni. (rec.)

A debreczeni ágost. hitv.
agának a következő Erte-
1. A „Rendezet” 33. §-sa
presbyterium fele évenként új
k. Ennek folytatás 1883.
megalakított presbyterium fele
77. ki-sorolattott; azután pedig
nek ki, akik a 6. évet kitöl-
szert János felügyelő urak
jelentett lemondása következté-
is választandó. 3. A szava-
gyeldre, mut a presbyterekre
er 30-kán a Várad-Út-
a levő iskolánkban
en átadandók, hol azokat a
zottság délelőtt 11-12
án 2-5 óra közt átveszi.
lykepsu történet. Megválasz-
10 helybe, 2 bősörményi
byter. 6. A törvényes gyakor-
ára kijelöltettek beüresben:
ij. Boczkó Samuel, Kasza-
Wesster István. b) Presbyte-
za, „Bányás Emli, Böhm
y Lajos, Gebauer Károly.
c) Hrabeczy Antal, Hutfless
z. e. Konrad János, Kovács
Gyula, Lichtenstein József.
d) Maistizky Ferencz, Mayer
Ernő, Posszert János Fran-
Gedeon, Raics Lajos, Róth
Sándor, Szszina Lajos, Dr.
szel Lajos, Szliuka István,
rnka Gottlieb, Windt Fri-
nély Galánffy Lajos. Laajy
uel, Major Gyula, Péter Ká-
drás. Nánásról: Lux Imre,
xerty Sándor, Schlachta Já-
r, Buder Vilmos. 6. (*) csil-
kisorsolt presbyterek, a kik
átók 7. Szavazati joggal bir-
den önálló férfi és nőtagja
vagy vegyes házasságban élő
dot fizet. — A ki szavazati
zavó ivet nem kapott, szives-
felügyelő urhoz vagy a lel-
fordulni. Debreczenben, az
iki egyh. gyülesebtől az ev.

kiállítás véget ért. Ered-
tutóban kielégítőnek mond-
dijaktól, a három nap
vételbe, tehát a kiállí-
egyén látogatta meg. Eb-
a kíváncsi érdeklődés, mely
gyzé meg az utóbbi, a ku-
nk ügyébe esik még az a
megyer az ember, ha a vá-
veszszük mi még a tesztáfé-
nemcsak a pecsenyéből
zedett ruhaneműket egy le-
dívén, ismét gondosan bezára-
ancoló tekintettel látott tár-
en kingrottak az ablakon, —
z ebek utánok.
szammogott le a lépcsőkö-
embervadász. — A főnök,
kibúttak fejét.
ki a koldusok távozását
nyglátom eltávoztak, —
valamit megokkal el ne

ig am volt nekem, midőn
és nem akartam őket be-
meg a vén nemes.
ét vizsgálatta, fölemelte s
an levő aranyakat.
p meg sem mert belőle
ak örökötek s fogait át vi-
szöktek ez csak azért tör-
k haragomtól.
— szót a korcsma-
legközelebbi falu hatóságá-
beszéljük, mi történik itt.
ek nem igen értik a tréfát,
ányában sem, ha egyszer
gokát.
olyt. köv.)

azonban nemcsak a városban, de környékén is
jelentkezett, a mennyiben innen is számosan
gyönyörködtek a szép kiállításban. A kész vi-
ragok elárverése tegnap d. u. ment végbe s
azok mind elkeltek.
* Katonai előléptetések. Nemcsupán And-
rássy e z r e d e s nevezetett ki tábor-
nokká és Simonfy Gyula őrnagy ezredessé,
hanem B e c s e y Károly alezredes is ezredes-
sé lett előléptetve. Szívünkben üdvözöljük eme
nepszerű honvéd törzstisztjeinket az őket ért
legfelsőbb királyi kitüntetés alkalmából.
* A kolozsvári „Ellenzek” azt feleli
mulkori vezércikkünkre, a melyben dr. Tisza
István vizaknai jelöltségéről szóló kormány-
párti cikkét igyekeztünk kellő világításba
helyezni, hogy a mi okokodásaink „z u g l a -
p o t i s m e g s z é g y e n i t ő k v o l t a k .”
Akkor hát elertük célunkat: az „Ellenzek.”
ét akartuk megszegyeníteni, a mely ugyan
nem zuglat, de ezuttal (gúhós hangjából
itélve) mégis szegyeníti magát.
* Dohánytermelők figyelmébe. A dohány-
bevitásra 1886. évben a kincstár által kiküld-
ött bizottság működési tartalma a debrec-
zeni felügyelőség területén a következő: Deb-
reczen, december 6. — február 18. — Dorog
december 6. — február 18. — Nyiregyháza decz.
6. — február 19. — Rakamaz december 6. —
február 5. — Nagy-Léta december 6. — január
20. — Nyirbátor december 6. — február 3. —
Vásáros-Námény december 6. — január 15. —
Nagy-Károly december 6. — január 10. — Nagy-
Tarkány december 10. — január 15. — Ermi-
hályfa december 6. — január 20. — Csenger
december 1. — jan. 15. — Kisvárdá decz. 6. —
január 27.
* Targyalás akadályokkal. Egy lopási
ügy kerüdt volna ma tárgyalás alá a h. ker-
tvszék előtt, melyek vádlottja K i s s Ferencz
nevű egyén. A törvényszék elnöke — Mocsi
József ur — elrendeli a vádított bevezete-
sét.
— Kiss Ferencz, adja elő, miért áll a
törvényszék előtt.
— Nem tudom kérem szépen.
— Hát hol lakik?
— Királyházán. Mozdonyvezető va-
gyok.
Behivatik a vádló, L é v a y Ferencz.
Nem ismer K i s s Ferenczen a vád-
lottra.
Megtörtént az a furcsa eset, hogy tévé-
désből más Kiss Ferencz, egy becsületes gé-
pész idéztek meg, kinek még szerepeje,
hogy csendőrként nem kísérték odáig. A szeg-
nyeknek napjait aztán kifizették s elbocá-
tottak.
De hát hol van az igazi K i s s Fe-
rencz?
— Börtönőr — menjen Faragó-utca 260
sz. alá, s Kiss Ferencz nevű egyént vezessen
ide. Hova megy hát?
— Faragó-utca 21-ik sz. . .
Felírják neki aztán a pontos címet. A
börtönőr elmegy.
Azalatt más ügyeket vennének elő.
— Borényi József!
— Volt itt, de már elment.
(Hm! kényelmes vádlott!)
Volt még más vádlott is, a ki katoná de
nem jelent meg.
— Hol lakik az a katoná?
— A Pavillon kaszárnyában.
— Siessék; oda és ide, épen dél lesz!
Ezek a tárgyalások aztán elnapoltának.
Ez alatt megjön a börtönőr. Nem talált
a Faragó-utcai házban senkit otthon. K i s s
F e r e n c z r ó l m e g a z t h a l l j a h o g y
l o p á s m i a t t v a l a h o l b e v a n
z á r v a .
* Verekedő legények. Valamennyien De-
recskére valók, a vörös hágyma hazájába. A
jó vacsora után ez évi márczius 21-én boroz-
gattak, s a mikor már a viask meglehetősen
a fejökbe szállott, két csapatban hazafelé in-
dultak. Utközben az egyikcsapatból valaki hát-
rakállított: — Hát az a nagyfalu jön-e? A
„nagyfalu” szóra oly dühbe jött Varga Imre
Lénárt Károly és Szabó Sándor, hogy az elöt-
tök menőkre rohanna, az ott haladó Szilősy
Pétert fokosokkal agyfáfbőre verték, úgy hogy
az heteken át szétrepesztett koponyával fe-
lült. A vádlottak rövid uton beismertek a tet-
tet, mire a helybeii m. kir. törvényszék Varga
Imrét és Lenárt Károlyt 7-7 havi, Szabó
Sándort pedig 6 havi börtönre ítélte. Az
elítéltek „meggondolkozi” a dolgot kimentek
a folyosóra, honnan pár perc múlva azon ki
jelentessel léptek be: — Kérem alásan, sokal-
juk, fellebbezzünk!
* Népkönyha A deb. izr. betegségyelőző
és ápoló nő egylet elnöksége által közhírre
tették, hogy a szegényebb sorsúknak, egész-
séges étellel való ellátása céljából Debrec-
zenben nyugoti sor 1656 szám alatti háznál
nép könyhát állított fel, melyben vallás külömb-
ség nélkül bárki is a reggeli órákban az
elnökségnél váltott utalvány jegy alapján
1886. évi November hó 1. ső napjától délelőtt
11-től délután fél egy óráig egészséges
meleg ebédet kap 10 kr. díjért. Kelt Debre-
czenben 1886. Október 26. án deb. izr. betegs.
és ápoló nőegylet.
* A kertlakók. A városi tanács a mező-
rendőrségi kapitányság azon határozatát, hogy
a lakók a kertekből költözzenek be nov.
elsőjével a városba, helyben hagyta. Kivételt-
csak a csapó és homok-kertekre nevezett,
hol már százával vannak kertlakók.
* Helyi termők. Megjelent s szerkesztő-
ségünkhöz beküldetett „Magyar törté-
neti életrajzok”, népiakolák számára.
A tisztautli ref. egyházkerület népiakolái tan-
terve alapján írta Kállay István, a ref.

tanítóképző intézet gyakorló iskola tanítója.
Ötödik változatlan kiadás. A ma Csáthy Ka-
roly bizomájában jelent meg. A jelesen szer-
kesztett népiakolái tankönyv ára, kemény kö-
tésben 26 kr.
* A városi menés ügyében, a mint
említettük, tegnap bizottsági ülés tartott,
tanácskozándó a felett, hogy miéért lehetne
ezen fontos ügyet végre rendezni. Erdemleges
megállapodás azonban ezen úlesen nem tör-
tént s kéőbbi úlesen történik ezen ügyben
végleges határozat.
* Honvédségünk. Hangosan hirdetik a la-
pok azt, hogy ismét 2 honvéd táborok lett
kinevezve és hogy a felsőházba megint egy
honvéd tábornok lett kinevezve, mint anna-
örökös tagja. Bármily örömmel látjuk oy
egyének kineveztetését, minő p. o. Andrássy
tábornok ur, mégis tróncsepp vegyül örö-
münkkel! Az a megjegyzést bátorkodunk
tenni, hogy a mint úrmely honvéd-ezredes
tábornokká lesz, az azonnal a cs. kir. közös
hadsereg tagjává avattatik fel, és annak lét-
számába iktattatik be; tehát a tábornok többé
nem honvéd! — De közös hadseregebeli tá-
bornok, ő csak parancsokosa a honvédseregnek!
— Ez az, a mi kétséss teszi előttünk a ma-
gyar honvédség magyar jövőjét, mivel
azt közös hadseregebeli tábor-
nokok vezérellyük. — Ezek szerint a
magyar honvédelmi miniszter is közös hadse-
regebeli tábornok!

* A szomszédok Főúri eljegyzés. Gróf
Batthyány-Tivadar miniszteri titkár és sorhajó-
hadnagy — az eliesdi kastejban eljegyzte gf.
Batthyány József leányt, Olga grófnőt. —
Uj tuzjelző állomások. A nagyváradi önkéntes
tuzóto-egylet elhatározta, hogy tuzjelző állomá-
sokat szaporítani fogja. Az eddigi 10-hez meg
4-et csatolt. — Nem zsidai kólera. Nyüveden
egy szobalány kólerában meghalt. A vizsgálat
kiderítette, hogy csupán kólera nostras esete
forog fent. — Utanálló cigányok. F. hó 21-en
éjjel a várad-velenczén levő Rimauöczy-féle
gyártelep előtt eihaladó több talusi szekeret
ismeretlen cigányok megállították s kirab-
olták.
* Egy paholyban valakinek ala-
csony ülést jutott. Egy barátja megszánja
és (hogy magasabban üljön), átnyújt neki
egy — cigarettapapíros! . . .
* Mozgósítási eset. A honvédelmi mi-
niszter körrendeletben tudatja a törvényható-
ságokkal, hogy a közös hadügyminiszter inté-
kedése szerint, a közös hadsereg lovaságához
tartozó tartósn szabacságokak és tartaléko-
soknak bevonulása, mozgósítása ezentul ha-
sonló módon történik, s mint azt a mozgósítási
előkészítési és végrehajtása tárgyában kiboc-
sátott utasítás a többi csapatok legénységére
nézve előírja. Ennekfolyva utasítani rendeli a
járás tisztviselőket, hogy a közös hadserege-
beli lovaság kiegészítési legénységének a pot-
keretek állomássaiba való közvetlen bevonulását
az illető hadkiegészítő kerületi parancsnokság-
gal egyetértésű állapotok meg és a mozgósítá-
si hirdetőmelybe azon lovas ezred pótkere-
tek állomáshelyeit vezessék be, a melyekbe a
kiegészítő legénység közvetlenül bevonulhat.
Végül elrendeli, hogy az utasítást ily értele-
mben újból szerkesztésük az illető hadki-
egészítő kerületi parancsnokságoknak minél
előbb küldjék be.
* Piaci árak 1886. okt. 26-án megtar-
tott hetivárról:
Buza 7.70—7.40—7.10
Kétszeres 6.40—6.30—6.20
Rozs 5.50—5.40—5.30
Árpa 5.40—5.30—5.20
Zab 5.30—5.20—5.10
Tengeri ó. 5.60—5.50—5.40
Köles 4.50—4.25—4.00
Egy z-ák burgonya 90—180
Szalonna 44.00—43.00—42.00
Haj 44.00—43.00—42.00
* Husarak. Megállapítva s bejelentve
1886. évi október 27-től nov. 3-ig 30—36 kr
Rác Györgynel czégléd utca 2599 sz. a., 32
kr. Erdei Jánosnál Morgó-utca 587. sz. a. 36
Rác Györgynél c-nap-utca 10. sz. a., Közszeret
10. sz. a. 38 kr., Baloga Jánosnál Mester utca
1371 sz. a. 42 kr. a két izraelita székben a
piacon. Minden többi bejelentett 29 részár-
székben pedig 40 kr. — J e g y z e t: Magyar
Gábor három székében 1 kiló hus nyomaték
nélkül 8 kr.rral drágább, Debreczen, 1886.
okt. 26.án.

* Történeti naptár. S z e r d a, október
27. 1439. Albert király halála. 1759. Kazinczy
Ferencz születése.
— Színház. Holnap, esütörtökön 1886. ok-
tóber 28-án: „A könyvtárnok.” Vigjáték 4 fel-
vonásban. Irta: Moser. Legközelebb szinre ke-
rülnek „Bukow” látványos szinmű és „Favár-
né.” Offenbach legutóbbi operettje.

Muzsák
— Az akademiából. A magyar tudomá-
nyos akademia Trefort Ágoston elnöklele alatt
hétőn d. u. összes ülést tartott. Első felül-
Klein Gyula lev. tag volt, K a n i t z Ágoston
lev. tagnak, Reichardt H. W. külső tag feletti
emlékbeszédével. Ezután V a m b é r y Ármin
rendes tag olvasta fel jelentését Szilágyi Di-
niel keleti kézirat gyűjteményéről. A harma-
dik felolvasó H u n f a l v y Pál volt, az orien-
talisták bécsi nemzetközi kongresszusáról szóló
jelentésével. A felolvasások után F r a k a ó
Vilmos titkár bemutatta az Ipolyi Arnold által
írt „A magyar szent korona” című
munkát.

Hazánk s a külföld.
— Névtelen áldozat cím alatt emlitet-
ték a lapok a Janszki-ügyben fejt tüntetések
alkalmával a rendőrség által megölt munkást.
Koporsója is az a fölirat állt: „N. N. ferri.”
Azok, a kik megölték, kikerültek az igazság-
szolgáltatás kezét, de az áldozatra most is
kegyelettel gondolnak sokan és a szegény
munkás sirja halottak napjára ifj. Schubert
János fív. polgar gondoskodásából szépen fel-
lesz díszítve.
— A bécsi anarkisták, úgy látszik, még
mindig nem nyugosznak. A szenzációs elfo-
gatások óta apróbb elfogatások majdnem min-
dennap történnek. Közelebb egy betűvészt fog-
tak el Neulerchenfelden. Revolvért, robbantó
szereket találtak nála. Aggodalmakat keltenek
azok a nevtelen levelek, melyek egyik-másik
nagy faraktárhoz érkeznek s feigyujtással fe-
nyegetik a araktarakat.
* Beust grófról beszél egy bécsi lap,
hogy amikor 1867-ben a koronázáson volt,
mint kitűnő lovas általában feltűnést bkellett.
Pompás teliver paripája volt, s azon olyan
biztonság volt, a tanczólovat olyan szilárd
kezzelekézte, hogy még a magyarok előtt
is feltűnt. De akkor az történt, hogy lova
egy lónáton ülő püspök lovával összeköszött.
Beust elvesztette a kengyelvasakat, s kicsi
híjja volt, hogy a nyeregéből ki nem bukott.
Még egy nagy esemény ment végbe Beust,
k a l a g y m i n i s z t e r s z e g e a l a t t: a n é m -
met francia háború. Eetének előzményei,
Szászországban kifejtett politikai tevékeny-
ségének egész iránya és szelleme megmagyar-
szahatóvá teszi, ha előbb a készülődő, majd
a kitört háboruban rokonszenzével Franciaország
felé fordult s Grammont herczegnek biztató
ígéreteket tett a monarchia magartartását ille-
tőleg. Még ha nem is vezéreltette volna ma-
gát Poroszország iránti régi ellenszenve által,
voltak hatalmas elemek, melyek törekvése őt
ez irányban fölbátorította. De a magyar
parlament, feltűkenyen az alig kivított alkot-
mányosságra még a háború hivatalos notifi-
cálása előtt Tisza Kálmán, a balközép akkori
vezérének interpellációja folytán ritka egy-
hangusággal nyilatkozott a monarchia semle-
gessége mellett. Az Andrássy-kormány s a
kepviselethez minden partja e pontban teljesen
egyértetettek. A később támadt B e u s t
G r a m m o n t f é l e d i s p u t á b ó l
tegyen elég csak a következőket kiemelni:
Grammont 1872. december 9-én egy barátjá-
hoz levelet írt Thiersnek az enquete-bizottság
előtt tett azon vallomása ellen, mintha „ha-
zugság” volna, hogy Poroszország provócalta a há-
borút, s hogy Beust, meg Andrássy gr. Thiers-
nek Bécsben azt mondták volna, hogy ő k
óva intették — Grammont herczegét olyan
illúzióktól, hogy a monarchia részt vesz a há-
boruban. Majd ismét Grammont ugyanazon év
és hó végén az emlitett bizottság elnöke-
hez levelet íntez, melyben előadja, hogy 1870-diki
jul. 20-án Bécsből két sürgöny ment Párisba.
Az egyik, a semlegességi nyilatkozattal, köz-
zétételre szánva, a másik titkos volt s tartalma
ezen rétel körül forgott: „Ismételje a császár
és miniszterének, hogy Franciaország ügyet
a magunkénak tekintjük s hogy fegyvereinek
sikerét a lehetőség határai között előmozdi-
tandjuk.” Beust ezekre azt válaszolva, hogy
„ab-olute semmi sem iratott alá” s csak egy
„szerződési alakot sohasem öltött” kölcsönös
ígéret állott fenn, mely szerint sem Francia-
sem Ausztria-Magyarország nem fog a másik
fél tudta nélkül egy harmadik hatalommal
tárgyalásokba bocsátkozni. Andrássy gróf is
nyilatkozik, s elmondja, hogy Thiers a bi-
zottság előtt igazat mondott, mert midőn
Grammont herczeg Andrássy grófhöz fordult
és tudakozódott Ausztria-Magyarország fegy-
veres cooperatiojának valószínűsége felől, ez
utóbbtól olyan választ nyert, hogy azután
óvatosan került minden politikai discursust a
magyar miniszterrel. Anyit konstatalni lehet
a diplomatiai leleplezésekből, hogy Beust —
ha tán nem is formázerint kötelező alakban
— de biztosító nyilatkozatokat tett, Gram-
mont herczeg pedig nem volt eléggé óvatos,
azokat nem venni készpénz gyaánt. A sze-
retnese csak az, hogy a monarchia megkímélve
maradt egy oly hadi vállalatlól, mely végzetes
következményeket szülhetett volna, mert Cho-
tek gróf, pétervári osztrák-magyar követ a
czár azon nyilatkozatát hozta Bécsbe, hogy
ha a monarchia megszegi a semlegességet, ezt
Oroszország casus belinek fogja tekinteni.

Közgazdaság.
* Budapesti gabnárk. Budapest,
október 25. Buza készletben változatlan.
B u z a t a v a s z r a 9 f r t 16 k r .
T e n g e r i m á j u s j u n i u s 6 f r t 21 k r .
Z a b t a v a s z r a 6 f r t 56 k r .
A m é r i c a 86.50 cent.
— Budapesti sörtesvásár. Kőbánya okt.
25. — Az üzlet változatlan. Magyar ura-
sági öreg nehéz — — — fiatal nehéz
42.—43.— — forintig, — — — magy. urasági
fiatal közép 43.50—44.— frtig, magy. uras.
fiatal könnyű 44.50—45.— frtig, magyar szed-
dett nehéz 42.—44.50 frtig, magyar szedett
közép 43.—43.50 frtig, magyar, szedett könnyű
44.50—45.— frtig, románai átmeneti ba-
konyi nehéz 42.—43.— frtig, rom. átmeneti
eredeti közép — — — frtig, szerbiai átme-
net nehéz 41.50.—42.— frtig, szerb. átmeneti
könnyű. 42—42.50 frt. hízó a vasutról mázálva
— — — frtig, hízó 1 fél éves élosulyban
4% — — — hízó két éves élosulyban 30.—32

Mindenszentek napján,
halottak estélyére mécesek
jutányos áron készen kapha-
tók vagy megrendelhetők,
Schwarcz Lázár
szappan és gyertyagyárában,
Hatvan-utca, Jenei ház.

Hazánk s a külföld.

frtig, makkos sertés élosulyban, 40% levonással
frtig. Az árak hízalt sertéseknél páronként 45
kgl. és 1% levonással métermázsánként ér-
rendők. Romániai és szerbiai sertéseknél, me-
lyek mint átmenetiek adattak el a vevőnek, pá-
ronként 4 arany vám fejében megtérítetik

Apró cseprő.

— A furfangos pék. Bizonyos városban
„a számárhoz” címzett korcsma szemszedés-
gában lakott egy pék, kit azért csak számár-
péknek neveztek. Egykor mint való állván a
bíró előtt, ki megrogzított ellensége volt, attól
kérdetik: — Ön a számár-pék? A pék, átket-
nek szinlelé magát s nem felelt. Ekkor a bíró
melleje lépve, még egyszer felőse rivalta a
kérdést: — Ön a számár-pék? — Nem bízn
— volt a furfangos személyesítő felelete — én
csak a számár melletti pék vagyok!

A hitelezők

Rosszabbak a szunyognál nem csupán
Cspinek, hanem meg is csipetnek ök.
Szijgyóti.

Készíts magadnak költői nap-
lót, melybe költői olvasmányaidat, és sa-
ját elemzési kísérleteidet feljegyzed. Ez
edzi és gyakorolja szellemi erődet, ha van
bátorságod egy nagy szellem megértéséhez
felemelkedni, s törekedél ily munka által
ittéletedet és elmédet acélnozni.
Eskardit.

A legjobb embereknek is szükségök van
a szenvedésekre. Felhőszakadások ezek, me-
lyek elárasztják a völgyet, hogy az ember a
hegyre siessen, nagyobb látkört nyerjen, s
tisztább levegőt lehelljen.
Szverényi.

Miből áll az ember? Az ember tizenhá-
romféle anyagból áll, melyek közül 5 gázemű
és nyolcz szilárd. Főalkatrésze az oxgyén na-
gyon összehorított állapotban. Egy 70 kiló
súlyu emberben van 44 kiló oxgyén, mely kö-
zönséges állapotban 28 millió köbméter tért
foglalna el, továbbá 7 kiló hidrogén, 1.72 kiló
nitrogén, 0.8 kiló és 0.1 kiló fluor. Szilárd
anyagai a következők: 22 kiló szén, 800 gr.
potaszium, 70 gr. szodium, 50 gr. magnézium
és 45 gr. vas. Az emberi testben tehát nemes
fém nincs, csak olcsó anyagok.

Vasuti menetrend.

Debreczenből indul:
Budapest—Nagyvárad felé: d. e. 9 ó. 14 p. Gyorv.
d. e. 11 ó. 46 p.
„ „ este 10 ó. — p.
Szathmár felé: d. u. 8 ó. 39 p.
d. e. 8 ó. 39 p.
Kassa felé: d. e. 7 ó. 5 p.
d. u. 7 ó. 31 p.
Nánás felé: d. u. 8 ó. 50 p.

Debreczenbe érkezik:

Budapest felől: d. u. 8 ó. 21 p.
„ „ éjjel 2 ó. 51 p.
este 7 ó. 4 p.
Szathmár felől: d. e. 11 ó. 28 p.
este 9 ó. 31 p.
Kassa felől: d. e. 8 ó. 35 p.
este 8 ó. 52 p.
Nánás felől: d. e. 8 ó. 51 p.

SZERKESZTŐI POSTA.

K. E. urak, Jármi. Ujabbán beküldött
verseit azért nem közöljük, mert — tudunk-
kál — azok már megjelentek. Egyebet ké-
rünk.

Feloldás szerkesztő: Gáspár Imre.

Kiadó: Kutasi Imre.

Debreczeni helyi vasut részvénytársaság.

Meghívás.

A debreczeni helyi vasut részvénytársaságának folyó 1886. évi november 7-én d. e. 10 órakor Debreczenben a városház nagy tanácstermében tartandó

KÖZGYÜLÉSÉRE

melyre az aláíró t. részvényeseket ezennel meghívjuk.
Debreczen, 1886 október 23 án.

AZ ALAPÍTÓK.

A közgyűlés tárgysorozata:

1. Az alírási iverk előterjesztése s ennek folytán a részvénytársaság megalakításának elhatározása.
2. Az alapítók jelentése és a vállalat megszerzésére vonatkozó megállapodások.
3. Az alapszabályok elfogadása.
4. Az alapítóknak adandó felmentvény.
5. Az igazgatóság és felügyelői bizottság megválasztása.

Meghívás.

A h.-hadházi közbirtokosság f. évi november 7-én délelőtt 10 órakor a városház nagytermében tartandó közgyűlésére az érdekelt birtokosok ezennel meghívhatnak.

Tárgyak:

- 1., Hadházi Dániel lemondása folytán eszközöndő elnökválasztás.
- 2., Takács Gábor 1882., 1883 és 1884 évi toronyépítési.
- 3., Dancsi József 1865—1876. évi monostori adó.
4. Egerházi József és Takács Gábor által közösen vezetett 1880 évi pusztai, földörökítési, építési és birt. kölcsönpenztári számadásaik vizsgálatára vonatkozó jelentések és az azokra hozott választmányi határozatok.
- 5., Az 1887. évi költségvetés.

Kelt a h.-hadházi lakosság választmányja 1886. évi sept. 5-én tartott üléséből.

Molnár. Nagy Károly,
birt. jegyző. ideigl. alelnök.

Brünni szövetek

elegáns

Őszi és téli felöltőkre

3—10 meter hosszúságú, minden férfi felöltőre elégséges darabok kaphatók:
4 f. 80 krétt finom,
7 f. 75 krétt igen finom,
10 f. 50 krétt legfinomabb
valódi juhgyapjuból
Palmerston és Boy-féle felöltőkre méterenkint 2 f. 50 krtól 5 frtig. — London féle 2 frt 25 krtól 3 frtig. — női kendők méterenkint 1 f. 25 krtól 2 f. 50 krig küldetnek — utánvétele lel mindenkinék

Siegel-Imhof

brünni gyarából és raktárából.

Figyelemztetés! Fentebbi cég szövetei szolid és izléses kiállítás, valamint rendkívüli tartósság által tűnnek ki. Az ismert szoliditás és jelentékeny előállítási képesség okozza, hogy csak a legjobb árú és csak a kiválasztott minták küldetnek. Kivánatra küld a fentebbi raktár mintát ingyen és bérmentve.

82. szám.

ÁRJEGYZÉKE

az „ISTVÁN“ gőzmalom készítményeknek. Saját raktárában.

Árak ausztriai értéke

Kötelezettség és engedély nélkül készpénz fizetés mellett.
Zsákkal együtt.

| | | |
|--|--------|-------|
| AB. Asztali dara nagy és aprószemű | 100 ki | 17.80 |
| C. Szinte közepszerű | | 16.80 |
| 0. Királyliszt | | 17.20 |
| 1. Lángliszt | | 6.80 |
| 2. Montliszt | | 5.20 |
| 3. Zsemlyelisz 1-ső rendű | | 5.60 |
| 4. 2-od | | 15.20 |
| 5. Fehér kenyérlisz 1-ső rendű | | 14.80 |
| 6. Szinte 2-od | | 14.20 |
| 7. Közép kenyérlisz 1-ső | | 13.80 |
| 8. Szinte 2-od | | 13.20 |
| 8 1/2. Barna 1-ső | | 12 |
| 8 3/4. Szinte 2-od | | 9.40 |
| 9. Lángliszt | | 7.60 |
| 10. Veres liszt | | — |
| 11. Finom korpa zsákkal | | 4 |
| 12. Durva korpa zsákkal | | 4.40 |
| Simán őrölt liszt zsákkal á 75. kg. | | 9.40 |
| Dara és liszt 25 kl. zacskókba 100 kl. zacskóval együtt 60 krral drágább | | |
| Debreczen, 1886. sep. 30 | | |
| A zsákok súlytartalma, — teljsuly tisztasúlynak véve: | | |
| A. B. C. 0—9 számig 25 és 85 kilo. | | |
| 10 11. 12. | | 50 |
| Sima liszt | | 75 |

RICKL JOZSEF ZELMOS

czeg

Debreczen, főpiacz 1823.

ajánl

fertőtlenítésre (Desinfekción)
5% Carbol meszet,
50% Carbol savany —
vegyésileg tisztított Carbol-savat, — Chlormeszet, vasgáliczot, — nagyban és kicsinyben igen jutányos árak mellett

Kincsem 11 sorsjegy 10 ft
csak 10 ft

Főnyeremény készpénzben

50.000 ft

10.000 ft, 5000 ft 20% lev. 4788 pénznyeremény.

A magyar lovar-egylet sorsjegy-irodája: Budapest, váci-utca 6. sz.
Kapható a dohány ésszivartósdékben.

STORCH EMIL

Brünben, Domokosok utcája 66 sz., küld utánvétellel:

| | frt. | kr. |
|---|------|-----|
| 10 Meter Terno kétrétű | 4 | — |
| 10 „ Háromrétű, legnehezebb minőségű | 2 | 80 |
| 10 „ Kalmuk legujabb minta | 2 | 20 |
| 10 „ Barchent—ruha | 3 | 60 |
| 1 Posztó maradék, jó minőségű, 3 1/4 méter hosszú | 3 | 75 |
| 1 Szőnyeg maradék 10—12 méter hosszú | 3 | 50 |
| 3 Gazdagon fényesített nemez kabátok | 3 | — |
| 1 Jute függöny | 2 | 30 |
| 1 Juta garnitúra, két ágytakaró, egy asztalfedő | 3 | 50 |
| 1 Ripsz garnitúra, két ágytakaró, egy asztalfedő | 4 | 50 |
| 1 Szegett takaró, nehéz minőségű | 3 | — |
| 1 Szegett vászon, két méter hosszú | 1 | 50 |
| 1 Szegett szalmazsák, két méter hosszú | — | 90 |
| 1 Szegett házivászon, 29 bécsi rőf | 4 | 20 |
| 1 Szegett karavász, 30 bécsi rőf | 6 | — |
| 1 Szegett damaszt, 30 bécsi rőf | 5 | 50 |
| 1 Szegett chiton, 30 bécsi rőf | 4 | 50 |

Nem tetsző árú minden levonás nélkül visszavétetnek és a pénz bérmentve elküldetnek.

Arjegyzékek és minták kívánatra ingyen és bérmentve küldetnek.

Előzetes árak
Helyben és postán
Egy évre
Fél évre
Hogyed évre
Egyes szám 5

A lap szellemi részét illetően közzétett: Nagy-utca 1823. szám. Dr. László a szerkesztőségben küldendő.

Előfizetési hely: TELBEGDI K. LAJOS OSÁTHY KÁROLY kerületében és a közönség részére a KUTASI IMRE nyomdájában az postai utján.

Delegáció

(r. e.) A kisneknek csak láts mint falukoa a nybakter nyári délberony nyelvét, sen embereket közül. I konduljon meg a mindenki meghallá Ilyen — ma pen oriai fontos delegációk tlesei a járvány által tartassanak-e meg előző ülésszak alk ben és jövőre két pesten.

Ezen esetben kellene Budapestre tünik ki, mennyire legátusok félelme, is tulságos mérvbe jönni nem mernek ványos helyre ugyan, de még helyről érkező egy gadni. Ha tehát a a megfertőzt akkor (miután a k kül nem kézelhet fogadni Budapestet esetleg a kolerát I

A lapok meg commentálják az os mét, a kik nem ótona sorsában, kié himlő-járvány dacá és esetleg otlan is zér szava rendeli. gása és hőmpölygés lis ülésszak szóarában, az akkor épp Bécsben és ime, ta fogva, a mely azt paraszt, az más: delegációt tartani sebb járvány miatt sorrendet változtatt Pedig a vezér a delegációk nov. Budapestre.

A forma azt

A DEBRECZ

Színház

(Teznap előzőr: . . .
vonásban. Irta: G
Pau
— Hogy mulat
asszonyom?
— Ugyan hagy
tam azzal, hogy os
darabot, ha színházi
— A „Párisit“
juk, hogy osztotta vo
— Adja csak e
nem tépte össze a
Előzőr is — Pontau
és nem Oláhnéra!
— Kérem az it
láios-itélet!
— Hát ugy, ho
nyira kómikum, hane
a „Buborek“ban S
nidet meg is hagyná
— A ki olyan
— Bájos, nem b
kodó ugrálások, a m
ban produkált, mégse
— Nem bizony
vájja ezt a kisleányo
— Eppen azt a
meg is hagynám Rosta
nám róla, hogy Leon
lány, hanem olyastéle
unatkoznak“ban Luc
Nincs igazam?
— Hát a többie
tornóm?
— Hát ugy, h
szintelen alak arra, h